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Äëÿ óñïåøíîãî îñâîåíèÿ òåìû ¾Ýëåìåíòû òåîðèè âåðîÿòíîñòåé¿ ñòóäåíò äîëæåí óìåòü

ðåøàòü âñå ïåðå÷èñëåííûå íèæå çàäà÷è.

Óñëîâíàÿ âåðîÿòíîñòü

Îïðåäåëåíèå 1. Óñëîâíîé âåðîÿòíîñòüþ P (A|B) ñîáûòèÿ A ïðè óñëîâèè B íàçûâàåòñÿ

îòíîøåíèå âåðîÿòíîñòè ïåðåñå÷åíèÿ A ∩B ê âåðîÿòíîñòè ñîáûòèÿ B:

P (A|B) =
P (A ∩B)

P (B)
.

Åñëè âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû ðàâíîâåðîÿòíû, òî ýòà âåðîÿòíîñòü ðàâíà îòíîøåíèþ êî-

ëè÷åñòâà èñõîäîâ, áëàãîïðèÿòíûõ îáîèì ñîáûòèÿì, ê êîëè÷åñòâó èñõîäîâ, áëàãîïðèÿòíûõ

ñîáûòèþ B:

P (A|B) =
n(A ∩B)

n(B)
.

Çàäà÷à 1. Ìîíåòêó ïîäáðîñèëè äâà ðàçà. Ñîáûòèå A � âûïàäåíèå õîòÿ áû îäíîé ðåøêè,

ñîáûòèå B � âûïàäåíèå îðëà ïðè ïåðâîì ïîäáðàñûâàíèè ìîíåòêè.

(a) Ïåðå÷èñëèòå âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû, áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ A.
(b) Ïåðå÷èñëèòå âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû, áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ B.
(c) Ïåðå÷èñëèòå âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû, áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèÿì A è B îäíîâðåìåííî.

(d) Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ AB.
(e) Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A ïðè óñëîâèè B.

Çàäà÷à 2. Èãðàëüíûé êóáèê ïîäáðîñèëè äâà ðàçà. Ñîáûòèå A � âûïàäåíèå â ïåðâûé ðàç

÷åòâ¼ðêè, ñîáûòèå B � âûïàäåíèå âîñüìè î÷êîâ â ñóììå çà äâà ðàçà.

(a) Ïåðå÷èñëèòå âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû, áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ A.
(b) Ïåðå÷èñëèòå âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû, áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ B.
(c) Ïåðå÷èñëèòå âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû, áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèÿì A è B îäíîâðåìåííî

(d) Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ AB.
(e) Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A ïðè óñëîâèè B.

Çàäà÷à 3. Ìîíåòêó ïîäáðîñèëè ÷åòûðå ðàçà. Ñîáûòèå A � âûïàäåíèå îðëà â ÷åòâ¼ðòûé

ðàç, ñîáûòèå B � âûïàäåíèå òð¼õ îðëîâ â ïåðâûå òðè ïîäáðàñûâàíèÿ.

(a) Ïåðå÷èñëèòå âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû, áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ A.
(b) Ïåðå÷èñëèòå âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû, áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ B.
(c) Ïåðå÷èñëèòå âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû, áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèÿì A è B îäíîâðåìåííî.

(d) Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ AB.
(e) Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A ïðè óñëîâèè B.
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Çàäà÷à 4. Ãàçåòà ¾Êîìñîìîëüñêàÿ ïðàâäà¿ ïèñàëà: ¾íîâûé àíòèòàáà÷íûé çàêîíîïðîåêò

îäîáðÿåò áîëüøèíñòâî íàøèõ ýêîíîìè÷åñêè àêòèâíûõ ñîãðàæäàí (66%).<...> Óäèâèòåëüíî,

íî â ïîääåðæêó çàïðåòà âûñêàçûâàþòñÿ è ìíîãèå êóðèëüùèêè � ñðåäè íèõ ýòîò ïîêàçàòåëü

ñîñòàâèë 42% (ñðåäè íåêóðÿùèõ ðîññèÿí èíèöèàòèâó Ìèíçäðàâà îäîáðÿþò 75%)¿ (http:

//www.kp.ru/daily/25964/2903066/).

Âûáåðåì ñëó÷àéíîãî ÷åëîâåêà ñðåäè ýêîíîìè÷åñêè àêòèâíûõ ãðàæäàí. Ïóñòü ñîáûòèå

A � âûáðàííûé ÷åëîâåê îäîáðÿåò àíòèòàáà÷íûé çàêîí, ñîáûòèå B � âûáðàííûé ÷åëîâåê

êóðèò.

(a) ×åìó ðàâíî P (A)?
(b) ×åìó ðàâíî P (A|B)?
(c) ×åìó ðàâíî P (A|B̄)?
(d) Ìîæíî ëè èç ïðèâåäåííîãî ôðàãìåíòà âû÷èñëèòü, ÷åìó ðàâíî P (B|A)?
(e) Ïðåäïîëîæèì, ÷òî P (B|A) = 0.3. Êàêîå ïðåäëîæåíèå ìîæíî äîïèñàòü â ñòàòüþ íà

îñíîâàíèè ýòîé èíôîðìàöèè?

Òåîðåìû ñëîæåíèÿ è óìíîæåíèÿ âåðîÿòíîñòåé

Òåîðåìà 5 (Òåîðåìà ñëîæåíèÿ âåðîÿòíîñòåé). Äëÿ ëþáûõ äâóõ ñîáûòèé A è B âåðîÿò-

íîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ áû îäíî èç ñîáûòèé ïðîèçîéä¼ò ðàâíà ñóììå âåðîÿòíîñòåé ñîáû-

òèé A è B ìèíóñ âåðîÿòíîñòü èõ îäíîâðåìåííîãî âûïîëíåíèÿ:

P (A ∪B) = P (A) + P (B)− P (A ∩B).

Çàäà÷à 6. Ìîíåòêó ïîäáðîñèëè ÷åòûðå ðàçà. Ñîáûòèå A � (âûïàëî íå ìåíüøå òð¼õ îðëîâ),

ñîáûòèå B � (âûïàëà õîòÿ áû îäíà ðåøêà).

(a) Ïåðå÷èñëèòü ýëåìåíòàðíûå èñõîäû áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ A è íàéòè åãî âåðîÿò-

íîñòü.

(b) Ïåðå÷èñëèòü ýëåìåíòàðíûå èñõîäû áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ A è íàéòè åãî âåðîÿò-

íîñòü.

(c) Ïåðå÷èñëèòü ýëåìåíòàðíûå èñõîäû áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ A+B (âûïîëíÿåòñÿ õîòÿ

áû îäíî èç ñîáûòèé A è B) è íàéòè åãî âåðîÿòíîñòü.

(d) Ïåðå÷èñëèòü ýëåìåíòàðíûå èñõîäû áëàãîïðèÿòíûå ñîáûòèþ AB (îáà ñîáûòèÿ A è B
âûïîëíÿþòñÿ) è íàéòè åãî âåðîÿòíîñòü.

(e) Ïðîâåðèòü âûïîëíåíèå òåîðåìû ñëîæåíèÿ âåðîÿòíîñòåé â ýòîì ïðèìåðå.

Çàäà÷à 7. Â êîëîäå 36 êàðò. Ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàþò îäíó êàðòó. Ñîáûòèå A �

(âûáðàëè òóçà), ñîáûòèå B � (âûáðàëè ïèêîâóþ êàðòó).

(a) Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A è B.
(b) Êàêèå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû áëàãîïðèÿòíû ñîáûòèþ AB? Íàéòè âåðîÿòíîñòü ýòîãî

ñîáûòèÿ.

(c) Êàêèå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû áëàãîïðèÿòíû ñîáûòèþ A + B? Íàéòè âåðîÿòíîñòü ýòîãî

ñîáûòèÿ.

(d) Ïðîâåðèòü âûïîëíåíèå òåîðåìû ñëîæåíèÿ âåðîÿòíîñòåé â ýòîì ïðèìåðå.

Çàäà÷à 8. Ïî äàííûì îïðîñà, 20% íàñåëåíèÿ Òèëèìèëèòðÿìäèè ïîääåðæèâàþò ïîëèòèêà

È. È. ×åñòíîãî, 30% ïîääåðæèâàþò ïîëèòèêà À. À. Óìíîãî, ïðè÷¼ì 10% ïîääåðæèâàåò èõ

îáîèõ.
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(a) Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàñåëåíèÿ ïîääåðæèâàåò È. È. ×åñòíîãî, íî ïðè ýòîì íå ïîääåð-

æèâàåò À. À. Óìíîãî?

(b) Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàñåëåíèÿ ïîääåðæèâàåò õîòÿ áû îäíîãî èç óêàçàííûõ äâóõ ïîëè-

òèêîâ?

(c) Âûáðàëè ñëó÷àéíîãî ãðàæäàíèíà Òèëëèìèëèòðÿìäèè. Ïóñòü ñîáûòèå A � îí ïîääåð-

æèâàåò È. È. ×åñòíîãî, ñîáûòèå B � îí ïîääåðæèâàåò À. À. Óìíîãî. ×åìó ðàâíî

P (A)?
(d) ×åìó ðàâíî P (B)?
(e) ×åìó ðàâíî P (AB)?
(f) ×åìó ðàâíî P (A + B)?
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